

Szerkesztői iroda:
Nagyenyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hová
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hová
az előfizetések és hirdetések
bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatk vissza.

KÖZÉRDEK.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:
helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt.
félre . . . 2 frt.
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:
3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 30 kr.

Nyilttér sora 15 kr.

Gróf Mikó Imre. Gróf Kun Kocsárd.

(B.) Piros pünköszt ez idei ünnepén magasra csapkodtak az égi lángok a hazaszeretet és a hazafias hála oltárán. — Mig Kolozsvárt Erdély Széchenyijének: gr. Mikó Imrének, az „erdélyi Múzeum-egylet“ bőkezű pártfogójának, a tudományok áldott emlékü Mecánásának, a hazai történet-tudomány buzgó munkásának emléket ünnepelték emlékszobra leleplezésével, — azalatt gróf Kun Kocsárd, ki nagy alapítványaival már megörökítette nevét, meghívta Algyógyra, ősi birtokára az EMKE. vezérferfiat s egy negyedmiliót érő vagyon adományozásával emel magának még hatalmasabb emléket.

Erős hazafias érzet, mélyreható gondolkodás, nemzetünk, fajunk iránti lángoló szeretet hatalmas bizonyítékát adta e két rokonlelkű nemes férfi, midőn áldozataik örökösévé a nemzetet tevék, — felkeltve egyszersmind azok figyelmét is, kik csak az anyagi érdekekért törnek magukat, — megtanítva őket, hogy e föld javai csak jól felhasználható eszközök magasabb, eszményibb czélok eléréséhez s mindaz, kinek e hazafölde jólétet nyújt, kötelessége hálájának azon a téren, a hol leginkább használható áldozatkészségével, — megfelelő kifejezést adni.

Mindkét férfiú élete vezérelveit kívánta átplántálni s magasra növelni minden jó hazafi lelkében s mi úgy hisszük, hogy törekvésük nem eredménytelen. A magyar nemzet társadalmá aligha volt valaha oly áldozatkész, mint időkben. Igen, voltak mindig egyesek, kik ércznel erősebb oszlopot emeltek maguknak a hálás nemzedék szívében, de példájuk nem volt általános hatása, — alig követte őket egy-kettő kortársaik közül. Pedig, ha egy gróf Mikó a negyvenes évek elején alapíthatta volna meg a múzeum-egyletet s a Mikó-

tanodát, — ha egy gróf Kun Kocsárd ezelőtt 50 évvel kezdi vala meg a székely megtelepítés s a magyar faj erősítésének nagy eszméjét valósítani, — ha e század 30-as és 40-es éveit nem kellett volna csak az alkotmányvédelem elkészerítő munkájában töltöni, hanem a közszellem emelése mellett nemzetünk faji jellegének és kulturális haladásának biztosítását hatalmas erővel munkálni lehetett volna, azzal a tömeges pártolással, mint jelenleg, — korunk munkásaira csak a nagy alkotások méltó betetőzésének, a részletek kivételének s kellő díszü berendezésének a siker láttára könnyen folyó tevékenysége jutott volna.

Am minden korszaknak megvan a maga hivatása s megvannak a kor jellegét, hivatását méltóan képviselő térfiak! Mi úgy hisszük, hogy mint ezelőtt 30 évvel gróf Mikó Imre, — ugy most gróf Kun Kocsárd igaz, méltó, hű egyénitje korunk nemesebb törekvéseinek, emelkedettebb gondolkodásának és nemzetesebb érzésének, — de egyszersmind azon igazságnak is jó példaadója, miszerint ne forgácsoljuk el vagyunkat száz, meg száz czél között, hanem öntudatosan törekedve egy-két általános érdekű, különösen magyar állami szempontból fontos czél megvalósítására, — erőnket, tehetségünket egyedül ezeknek szenteljük mindaddig, mig azok nemcsak valósítva, hanem teljesen biztosítva állanak szemünk előtt nemzetünk hasznára s felvirágoztatására.

Mig a mult fénye beragyogja a jelent s glóriát von gróf Mikó emléke köré, — addig gróf Kun Kocsárd páratlan áldozatának világa a jövőt teszi tündöklőbbé és biztatóbbá előttünk. — Legyen emlékü áldott, példájuk vonzó és lelkesítő mindnyájunk előtt!

TÁRCZA.

I d e á l.

Hogy mi az ideál, arra bájosan találunk egyhamar megfelelő definitiót.

Sokan nem tudják, hogy mi az ideál fogalma, olyanok pedig, a kik ideálért küzdenek.

Az élet czélja mindenkinek ideál; s ezt akarja elérni olyan eszközökkel, a melyek éppen a czélhoz méltók.

Az egyik egész nemzetét akarja boldogítani, a másik az emberiséget; tudományos, művészi, társadalmi és hadi pályán igyekszik újat és rendkívülit teremteni; van olyan, a kinek ideálja a saját maga jóléte, a meggazdagodás, — s számtalan másféle ideál van oly sok, mint ember és emberi természet: a csilagokig szállongó költőtől le a „Czigány báró“ Zsupánjáig, kinek az ideálja „szalonna és kővér malacz.“

Hanem jól distinguáljunk:

Kétféle ideált ismerünk.

Egyik az életezél, a vezérlő csillag, — mint elvont fogalom; a másik maga az ember.

A férfiúnak a nő, a nőnek a férfi.

A kit szerettünk, az ideálunk — a mint mondani is szokás.

Főleg az első szerelem ideális.

Érintetlen a lélek a világ örömeitől, bánatától még ilyenkor s csak hiszi, hogy ismeri ezeket. Nem tudja, mióta, miért — de arról meg van győződve, hogy örökre — szeret valakit. Nem, — imádja. Ezt a kifejezést használjuk az első szerelemre.

Ilyenkor úgy tekintjük szerettünket, mint valami magasabb lényt — mondhatjuk abstract ideált — a kinek

csak fényoldalait látjuk, ismerjük s nem hisszük, hogy gyöngösegei is lehetnek.

Általános igazságnak állítják oda, hogy a szerelem vak — de ez leginkább az elsőre vonatkozhatik igaziban.

Mert a továbbiakban már több a körütekintés, — hogy ne mondjunk megfontolást — s elvitázhatatlanul több az érzékiség is.

Vannak olyanok, a kik gyakran változtatják ugy az abstract ideált, vagy mondjuk meggyőződést, mint szerelmünk tárgyát.

Másoknál az ideál egy és örök: ez is, az is. Lehet, hogy sohasem érik el, de azért folyton küzdenek és epednek érte.

Valamint a tudományos foglalkozásban az idiotizmus határain tévelygő phisicus gépész egész életén át fel akarja és fel hiszi találhatni a „perpetuum mobile“-t, ép ugy imádja és éneklí meg Petrarca Laurát, a ki pedig a másé; s azt hisszük, mindkettőnek lelke mélyében megvan a remény talán elfojtva és halványan, de azért mégis megvan, mert lehetetlenségéért nem képes az ember állandóan vágyódni.

Már t. i. olyan lehetetlenségéért, a mit maga is annak tart.

Hogy milyen lehet az emberi ideál?

Éppen olyan és annyiféle, a hányféle az izlés. Lehet rut is, de az illető, a kié, mégis szépnek, legszebbnek fogja tartani.

Si quis amat ranam, ranam putat esse Dianam — vagyis a béka is Diána lesz az ő szemében.

A legműveltebb és legfinomabb izlésű embernek is lehet az ideálja — nem szép. Vagy a ki Schillernek örökbeszű szerelmi dalait olvassa „An Laura“, elhinné-e, hogy az, kihez intézve vannak, egy nagyon is közönséges s bájosnak éppen nem mondható asszony, egy közönséges káplárözvegy volt?

SZABÁLYRENDELET

A megyei tiszti, segéd, kezelő és szolgazemélyzet, — valamint azok özvegyei és árvái nyugdíj-intézetéről.

I. A nyugdíjalap létesítése, czélja és részesei.

1. §. Alsófehérmegye közönsége a megyei tiszti, segéd, kezelő és szolgazemélyzet, — valamint azok özvegyei és árvái nyugdíj-intézete czimén nyugdíjalapot létesít, azon czélból, hogy a megyei tiszti karban rendszeresített állomásokra megválasztott, vagy állandóan kinevezett tisztviselők, segéd és kezelő-személyzet tagjai, nemkülönböztetve azok özvegyei és árvái az ezen szabályrendeletben megállapított feltételek beálltán esetén az alább meghatározott mérvű ellátásban, illetőleg nyugdíjban, vagy neveltetési járuléklban részesítenek.

2. §. A nyugdíj-intézetnek feltétlenül és kötelezőleg tagja a törvényhatóság minden választott, vagy kinevezés alá eső rendszeres fizetéssel javadalmazott tisztviselője, segéd és kezelő-személyzetének tagja és a központi szolgazemélyzet.

Nem kötelező a belépés a 60-ik életévüket meghaladott tisztviselő, segéd és kezelő-személyzetre, továbbá a szolgabírói szolgazemélyzetre, azonban, ha ezek szabad akaratukból egyszer beléptek, — a többi tagokkal egyenjogúknak és kötelezettségüknek tekintetnek.

3. §. Ezen nyugdíjalap létesítésére szolgálnak a következő források:

1) A megyei tisztviselők által létesített s az 1885. évi 29755. belügyminiszeri szám alatt megerősített nyugdíjintézetnek 1886. december 31-én létező egész vagyona.

2) Minden a megye szolgálatába lépők által megválasztásuk vagy kinevezetésük alkalmával, belépti díj czimén fizetendő járulékl, mely rendszeresített fizetésöknek (ide nem értve a lakbért, utazási, lótarási és irodai általányt) 10%-ában, azaz tiszszalékában állapítatik meg, s a fizetés folyósításától kezdve egyenlő havi részletekben két év alatt befizetendő.

3) A megyei szolgálatba 40 éves korukat meghaladólag belépők által „kordij czimén“ fize-

A testiséget és érzékiséget ide nem véve — egyik a szókét, a másik a barnát az első a magasat, a második a kisedet szereti s olykor éppen az ellentétek vonzván egymást — s csak a lelki tulajdonságokról szólva, igen különböző eseteket találunk.

Szelid, ábrándos, érzékeny lelkű és jószívű, gyöngéd nőt szeret például egy férfi, mig a másik a kaczerért, szivtelenéért, hiúért bolondul.

Hogy miért, talán maga sem tudja; lehet, mert izgatja s idegeire ingerlő benyomást gyakorol, ha meleg érzelmei hidegséggel, csalfa tettetéssel, vagy éppen guynyal viszonzotatnak.

Arra tör, hogy az ilyent legyőzze, ugyszólvá megszeliidítse s folyton reméli, hogy ez sikerül is neki.

A küzdést szerető lelkeknek nem kedves a könnyű diadal; hosszas harc eredményei elégitük csak ki őket.

Gyöngéd, odaadó szelidség és simulékonyság nem tudják ébrentartani szerelmüket; nekik folytonos ellenkezés, dacz kell, a mi ellen küzdenők lehessen, mint a merész lovasnak tüzes és makrancos paripa, melynek hátán pedig soha sincs biztonságban a testi épség.

Az ember állhatatos az ideálért való küzdeklben. Nem rettent vissza semmi; a szabadságért, szerelemért meghalni is kész. A hazafias idealizmus szép tanujelei mellett milyen megragadó szerelmi idealizmus kifejezői Vörösmartyé sorai:

„Éljen bár le akkorára

A magas dél fény sugarára

Mint egy kisedet éjbogar:

Én tűzénél akkor is még

Tünde, érted bujdosom . . .

E pár sor legékesebben megmagyarázza, mi a valódi idealizmus.

Szöcs Géza.

Bővebb zárszámadási jelentések a nagyenyedi ügynökségnél — HENZELI JÓZSEF fűszerkereskedőnél — kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások legnagyobbb készséggel adhatnak és biztosítási ajánlatok a tűz-, jég-, élet- és szállítmánybiztosítási ágazatokban a legbiztosabb feltételek és legolcsóbb díjak mellett eszközölhetnek.

ten:
ra (Sack)
33 frt
35
45
200
80
24
100
160
90
128
agokkal
súlyu
33
43
56
gyékek szerint.

minden
eszközök
ve küldünk.

tendő további 10%, mely a belépti díjjal együtt szintén két év alatt befizetendő; a kiknek fizetése 400 frtnál kevesebb, azok a 200 frt fizetésen felül levő részlet után kötelesek a második és harmadik pont alatti díjakat fizetni.

4) Minden magasabb illetménybe lépés alkalmával, ideértve az esetleges személyi és fizetési pótlékokat is, — az egy évi fizetési többletnek egy év alatt befizetendő 30%-a, azaz harminczszázaléka.

5) A nyugdíjintézet összes tagjaitól egész évi fizetésük 4%-a évenként állandó járulék képen vonatik le belépésük idejétől kezdve.

6) A megye közönsége által, külön határozattal, bizonyos számú évekre, az egyenes állami adó után kirovandó 1%-os rovatal. A rendezett tanácsú városok e rovatalnak csak felét fizetik.

Ugyanez alapba folynak:

7) A tisztviselőkre esetleg kirovandó birság-pénzek.

8) A megye közönsége által évről-évre, a megyei háztartásnál, az előző évben elért megtakarításokból, vagy is pénztári maradványból, a m. kir. belügyminiszter jóváhagyásának fenntartásával, közgyűlésileg megszavazandó összeg.

9) A megye, vagy egyletek és magánosok által nyújtandó alapítványok és adományok.

Ezen kilencz pont alatti bevételek az 5. pont alatti járulék kivételével szorosabb értelemben az intézet alapítójának gyarapítására rendelvek, miért is nyugdíjazásra nem fordíthatók és e célra csak is kamatainak 90 száztólja vehető igénybe. A kamatok 10%-a és az 5. pont alatti járuléknak az ellátás és nyugdíjazás évi szükséglete által fel nem használt maradványa, mindig a tőke gyarapítására fordítandó.

II. A nyugdíjalap kezelése.

4. §. A tisztviselői nyugdíjalap a törvényhatósági közgyűlés felügyelete és a belügyminiszter főfelügyelete alatt áll, de ügyeit a jelen szabályrendelet értelmében az 5. §-ban elősorolt tagokból álló választmány intézi.

5. §. A nyugdíjalapot kezelő választmány elnök, jegyző, pénztárnok, ügyész és 8 választott tagból áll, kik közül 4-et a törvényhatósági bizottsági közgyűlés, 4-et pedig a nyugdíj-intézeti tagoknak az alispán által minden 6 évben a tisztújítás után összehívott rendes közgyűlés választ. A kezelő választmány elnöke: az alispán, vagy ennek akadályoztatása esetében a főjegyző, vagy ennek akadályoztatása esetében az árvászéki elnök, pénztárnoka a megyei pénztárnok, jogtanácsosa a megyei tisztviselő.

Az időközben elhalt, vagy leköszönt tagok helyett új tagokat a törvényhatósági közgyűlés, illetve a nyugdíj-intézeti tagoknak a 11. §. értelmében egybehívott rendkívüli közgyűlése választ.

6. §. A fennebbi szakaszban elősoroltakból álló tizenkét (12) tagu választmány feladata:

1) Az alap vagyonának felelősség terhe alatt való kezelése. — Az alap vagyona gyümölcsözés végett csak magyar állampapírokba, az állam által kamataikra nézve biztosított értékpapírokba, magyar földhitelintézeti záloglevelekbe és takarékpénztárakba helyezhető el, vagy az 1877. évi 20. t.-cz. 289. §-ában megszabott feltételek mellett csak földbirtokra, annak egyharmad értékéig, kikölcsonőzhető.

2) Az ellátásért, vagy nyugdíjazásért folyamodók kérvényeinek, az alapszabályok értelmében való elintézése s ellátási, illetve nyugdíj-illetményeiknek utalványozása.

3) A megyei, illetve nyugdíj-intézeti pénztárnok által a házi pénztártól elkülönítve kezelt pénztárnak félevenkénti megvizsgálása, — mely pénztárt azonban az alispán a megyei kezelésről és számvitelről szóló szabályzatban meghatározott módon és időközökben, egy választmányi tag felhívására pedig, a felhívó jelenlétében azonnal is is, megvizsgálni tartozik.

4) A pénzintézetek megjelölése, a melyekbe az alap tőkét elhelyezendő és a bevásárlandó értékpapírok meghatározása.

5) Az alaphól kölcsönért folyamodóknak kölcsönök megszavazása.

6) Az ellátást, vagy nyugdíjat élvezők által illetményeik kiszolgáltatására nézve emelt panaszok megvizsgálása és elintézése.

7) A nyugdíjalap mult évi állapotáról s pénztárának állásáról szóló kimerítő jelentésnek a megyei bizottsági tavaszi közgyűlés elé való beterjesztése és ennek utján közhírré tétele.

8) Minden ülésről rendes jegyzőkönyvet vezet. Nem egyhangú szavazásnál a szavazás a jegyzőkönyvbe névszerint iktatandó be.

9) Utalványozza az alap kezeléséből netalan felmerülő költségeket.

10) a választmány tagjai a nyugdíjintézet

körül teendőikért semmi féle díjazásra igényt nem tarthatnak.

11) Érvényes határozat hozatalra az elnökön kívül legalább 4 tag együttes jelenléte és általános szótöbbsége szükséges.

A szavazatok egyenlő megoszlásának esetében az elnök szavazata dönt.

7. §. A választmány határozatai ellen beadott felfolyamodványok felett másodfokulag a megyei bizottsági közgyűlés, harmadfokulag pedig a belügyminiszter határoz.

8. §. Az alispán, mint a választmány elnöke képviseli a nyugdíj-alapot és választmányát, hatóságok és magánosok irányában, összehívja a választmány üléseit, a megalakulás és minden tisztújítás után a közgyűlést, kitézi a napi rendre kerülendő tárgyakat, mire nézve minden felfolyamodvány hozzá nyújtandó be, minden esetleges indítvány a gyűlés előtt neki bejelentendő. Ő írja alá a hitelesített jegyzőkönyvet s minden a választmány nevében kiadott iratot. Ő tartja meg, rendeli el a pénztári vizsgálatot, melyet egy választmányi tag felhívására megtenni tartozik, nála van a nyugdíj-alap főpénztárának egy kulcsa.

Akadályoztatása esetében a főjegyző, esetleg az árvászéki elnök helyettesíti.

9. §. A főjegyző vezeti a jegyzőkönyveket, szerkeszti és ellenjegyzi mindazon okmányokat, melyeket az elnök alispánnak kell aláírnia. A pénztárnokkal egyetértve összeállítja a nyugdíj-alap minden mozzanatáról a megye, bizottsági tavaszi közgyűlés elé terjesztendő évi jelentést.

10. §. A pénztárnok vezeti az alap összes számadásait, a pénztárt a választmány utasítása szerint s a megyei pénz kezelési és számviteli szabályzat értelmében kezeli, kifizeti az ellátásban részesülőket és nyugdíjazottakat.

A pénztárba befolyó összegeket a havi kifizetendők levonásával 3 (három) nap alatt takarékpénztárba elhelyezni tartozik. A pénztárt bármikor vizsgálat alá hocsátani tartozik. Az év végével számol a választmánynak s őrzzi a főpénztár másik kulcsát. Az alaphoz reabizott vagyonáért felelős kárpótlásra köteles.

11. §. A hat évenkénti tisztújítás után tartandó rendes közgyűlésen kívül a nyugdíjalap tagjai rendkívüli közgyűlését csak azon esetben hívja össze az alispán, ha azt valamely okból megüresedett választmányi tagságnak betöltése, vagy más rendkívüli körülmény tenné szükségessé. Az ily rendkívüli közgyűlésre az elnök az alap tagjait egyenként meghívja, kijelölve a tárgyat, mely felett határozni kell.

A szavazás minden esetben titkos és csak személyesen gyakorolható, érvényes határozat hozatalra legalább a tagok egyharmadának jelenléte s azok általános szótöbbsége szükséges. A nyugdíj-intézet 10 tagjának írásban beadott kérelmére az alispán rendkívüli közgyűlést összehívni tartozik.

12. §. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére az elnökön kívül két jelen volt, de nem választmányi tag küldetik ki, a kik a jegyzőkönyvet aláírják.

(Vége köv.)

A marosujvári sós gyógyfürdő.

A marosujvári (alsófehérmege) sós gyógyfürdő, mely üde, friss és egészséges levegővel bíró fákkal és árnyékos sétányokkal berendezett, kellemes fekvésű közszécsben fekszik s több év óta fokozott látogatottságnak örvend, az újabb véghezvitt berendezések által ma Magyarország legelső sós gyógyfürdőjévé lett.

Közvetlen a bányából vezetett sósvize sótartalomban minden más hazai sós fürdőt felülmúl, még az eddig legsósusabb vizaknai „Tököli“-féle sós fürdőt is, a mennyiben a víz 6% sósusabb amaznál, tehát teljesen telített; — utólérhetlen előnye, hogy vize folytonosan friss, a mit egyetlen egy-sós fürdő sem képes produkálni.

A kényelmesen berendezett fürdő épületben három társas u. m. egy 27—30° meleg, egy 15° langyos és egy 10, esetleg 8° hideg tükör fürdő van, melyekben a fürdő víz tetszés szerinti sótartalommal állítható elő, továbbá van édesvíz zuhany, gőzfürdő és egy nagy kényelmesen berendezett uszoda, uszók és nem uszók részére, sok öltöző szobákkal ellátva.

A régi négy fürdőszobán kívül minden kényelmet, még az ugynevezett magasabb igényeket is — kielégítő, — három csinos, kőmedencével ellátott fürdő szoba lett újlag berendezve, melyekbe meleg és hideg sós víz van bevezetve és édesvíz zuhannyal ellátva.

Berendezésénél és gyógyvizénél fogva tehát hazai sós gyógyfürdők közt méltán a legelső köze sorolható.

A fürdő orvosilag a következő betegségeknél ajánlatik:

1. Idült gyomor és bélhurutnál.
2. Szokásos székrekedésnél.
3. Alhasi pangásoknál, aranyeres bántalmaknál.

4. Máj és lépbeli vérbőségnél és daganatoknál.

5. A légző-szervek idült hurutjánál.

6. A mellhártyában, tüdőben, méhben előforduló izzadmányoknál.

7. Görvélykorságnál, leginkább a mirigyek és csontok görvélyes bántalmainál.

8. Vérszegénység esetén.

9. Idegbántalmaknál egy a központi, mint a környédek megbetegedései ellen.

10. Bőrbántalmaknál.

11. Csusz és köszvény ellen.

Vasuti állomás „Marosujvár“ megálló hely, mely a fürdőtől alig 10 percznyi távolságra fekszik, honnan olcsón a kényelmes kocsik és omnibuszra lehet bemeni a városba. Vendéglőben izletes ételkaphatók. A „liget“ nevű nyári mulató helyen csinos táncsterem és tekező hely. A zenét a marosujvári jól szervezett bányász zenekar szolgáltatja.

Fürdő biztos imecsfalvi Imecs Domokos járási főszolgabíró és fürdő-orvos dr. Szabó Lajos

LEVELEZÉS.

Egy „kurta“ körjegyző-választás Ispánlakán.

A marosujvári járás főszolgabírája nagyon „kurta“ határidőre, körjegyzői pályázati hirdetést tett közzé. — Május hó 30-án O.-Szilvás, Ispánlaka, O.-Tordos és Elekes községek képv. testületei megjelentek jegyzőválasztásra Ispánlakán a körjegyzői iroda helyiségében. — Véletlenül megpillantottam azon szolgabírói jegyzőkönyvet, mely — úgy látszott, hogy még Marosujvárt készült el — s annak homlozatán látható volt 1-ső helyen kandidálva Kurta Károly, a ki csak hat hét előtt tett jegyzői vizsgálatot, a 2-ik és 3-ik helyen pedig olyan pályázók lettek kijelölve, a kik ezelőtt évekkal vizsgáztak. Ezen sajtóságos körülményről fogva a 2-ik és 3-ik helyen kandidált egyének azonnal visszakérték pályázati folyamodványaikat. Egyik pályázó folyamodványán a bélyegre ez iratott: „Érk. 28/V. 18.869. évben“, miből az következtethető, hogy a szolgabíró ur ezen pályázót 18.869 évben szándékszik első helyre kijelölni s megválasztatni jegyzőnek. — Így aztán egyetlen pályázó maradt a Kurta személyében, a szolgabíró ur pedig „kurtán“ ki is hirdette az egybehívott választók előtt, hogy ezen nehéz körjegyzőségre egyetlen pályázó vállalkozik, ennek neve: Kurta.

Ezen főszolgabírói enunciatiora aztán következett egy nagyon is kurta „szetreszke“! — Így a „kurta“ választás nagyon „kurtán“ és furcsán befejeztetett.

Egy megkurtított választó.

Gyulafehérvár, 1889. május 27 én. *)

Tekintetes szerkesztő ur.

Az alsófehérmegei tanító-testület gyulafehérvár — magyarigeni főkegyelete rendes tavaszi közgyűlését május hó 22-én d. e. 9 óraker kezdődőleg Magyarigenben, az ev. ref. iskola helyiségében tartotta meg, melyen — dacára a kellemetlen időnek — főkegyeletünk rendes tagjai négy kivételével mind megjelentek.

Elekes Viktor ev. ref. lelkes, egyházm. jegyző, főkegyeletünk elnöke emelkedett szellemű beszéddel nyitotta meg a gyűlést, kegyelettel emlékezett meg beszédjében néhai Balogh Ferencz főkegyeletünk elnökéről és indítványozta, hogy a jövő gyűlés alkalmával b. a. Balogh Ferencz felett, ki számos éven át volt főkegyeletünk elnöke, emlékbeszéd tartassék. Ajánlatra Székely Lehel, alvinezi állami tanító kéretett fel az emlékbeszéd megírására, ki erre készséggel vállalkozott.

Gyakorlati tanítást Sipos Elek, magyarigeni ev. ref. tanító tartott, ismertetőn a 2-ik oszt. nyelvtani tananyagából a tárgynevet.

Tárgysorozat szerint következett Altmann József, gyulafehérvári izr. tanító „Büntetés a népiskolában“ cz. értekezése, melyet még a mult gyűlésen megkezdett s most, a jelen gyűlésen fejezett be. Altmann József értekezésében, a kitűnőbb paedagogusok nézetére és 20 évi tapasztalatára támaszkodva, szépen oldotta meg a maga feladatát, miért is gyűlés köszönetet mond értekezésnek. Az értekezést követő eszmecsere alatt indítványoztatott, hogy — mivel A. J. értekezését két részben olvasta fel, mi nehézzé teszi a hozzászólást, azon czélból, hogy azzal főkegyeletünk tagjai inkább megismerkedjenek, — adassék ki bíralatra. Értekezés bíralatával Sipos Elek, magyarigeni tanító bizatott meg.

Ozsváth János, gyulafehérvári ev. ref. h. tanító röviden megemlékezvén a népiszkolai számtanítás czéljáról és tanutjának több utjairól ismertette a dr. Mocnik Ferencz által irt s Orbók Mór. pozsonyi állami tanítónőképződei rendes tanár által átdolgozott népiszkolai számtani füzeteket. O. J. az egész első füzet és a második füzet első szakaszának kivételével — melegen ajánlja nevezett füzeteket kártársai figyelmébe. — Gyűlés könyvismertetőnek köszönetét nyilvánítja.

E gyűlés alkalmával két új tagot nyert főkegyeletünk. Egyik Konez Albert, magyarigeni szolgabíró ur, mint

*) Tárgyalmaz miatt késétt. Szerk.

pártoló tag és tanítónő. min Jövő gy Mint m Mintegy delu legtöbb tagja találkozás; elm örömlüket. E lemre és feled nem is lett jó kedélyang denesetre ny Nem tu ne fejezzem — mások ne meghagyás fő Rlyletünknek izraelita tanit kartársak má egyletünkbe tartják magul egyegy, de e van jelea.

Kölnös nevelés ténye a felekezeti szöletünk cél agitációtól: belső életének társas és fog tartása, a pa tanítási eszkö a munkára özvegyeinek vannak zász köztünk, hog ségi téma ne véreink közü tagjai, rom: azok, kik g megjelennek. és minden fe melyet véden arról is meg keink megese lésről, annak szó: akkor ö és felekezeti böző fogalma megyei tanító megnyék tan emelésén? tudnak elérni megközelítük

Soraim alsófehérmege különbség né jövő remény tanügyének

Tudja-e No még én hogy sem eg nek borzadai közt az opiu szólo oraculu rom mondan ret elég, me majálisról ca kivitelt, de ezért én e bek kedvére

Kéram Nos, I ágyulós. I örhegy letel ben elkurjan most hamar gyermek, a tild néni“ „Sebestyén kal, tánczez mondani va gyermekek eset a lelke boldog kis az én édes a boldog ed

Es az tiszteletü vé B á n f f y

